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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 20 / 2016 
26 de Outubro de 2016 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

09:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº204, respeitante ao 

dia 25 de Outubro de 2016, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

780.717,64€ (setecentos e oitenta mil, setecentos e dezassete euros e sessenta e 

quatro cêntimos); Operações Não Orçamentais: 77.482,45€ (setenta e sete mil, 

quatrocentos e oitenta e dois euros e quarenta e cinco cêntimos). 

----------------------------------H SARAH TRADING, LDA.-----------------------------------------------

PROJECTO INVISTA NO AMBIENTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa H Sarah Trading Lda. datado de 

17 de Outubro de 2016 no qual informa sobre resultados da recolha selectiva de têxteis, 

no período de 1 de Julho a 30 de Setembro de 2016 e agradecem a colaboração neste 

projecto. 

--------------------------ÁGUAS DE LISBOA E VALE DO  TEJO---------------------------------------

TARIFAS A APLICAR NO ANO DE 2017 

A Câmara tomou conhecimento de ofício das Águas de Lisboa e Vale do Tejo SA, 

datado de 4 de Outubro de 2016 no qual informa sobre as tarifas de abastecimento de 

água e saneamento de águas residuais que a Entidade Reguladora dos Serviços de 

Águas e Resíduos ratificou para aplicação no ano de 2017.  

------ADMINISTRAÇÃO REGIONAL DE SAÚDE LISBOA E VALE  DO TEJO, I.P.--------- 

TURNOS DAS FARMÁCIAS DE SERVIÇO DO CONCELHO PARA 20 17 
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A Câmara tomou conhecimento de pedido de parecer sobre a proposta de turnos das 

Farmácias do Concelho de Mação, para 2017, dirigido à ARSLVT pela Associação 

Nacional de Farmácias. Não havendo nada a obstar relativamente à escala apresentada, 

a Câmara deu parecer positivo à proposta. 

------------------------ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE BRA GANÇA---------------------------------- 

TAXAS DE SERVIDÃO AGRÍCOLA A PARTIR DE ESTRADAS NAC IONAIS E 

REGIONAIS – MOÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Assembleia Municipal de Bragança, datado 

de 6 de Outubro de 2016 no qual envia cópia de Moção aprovada por unanimidade em 

sessão ordinária desta Assembleia Municipal para revogação da Lei nº 34/2015 de 27 de 

Abril que determina a aplicação de taxas se servidão agrícola a partir de estradas 

nacionais e regionais. 

A Câmara deliberou por unanimidade oficiar ao Município de Bragança informando que 

concorda inteiramente com o conteúdo da Moção enviada. 

----------INSTITUTO DA CONSERVAÇÃO DA NATUREZA E DA S FLORESTAS-----------

ENVIO DE CERTIFICADO “CAMPEÕES DAS ZONAS ÁRIDAS 201 6 – EU SOU 

PARTE DA SOLUÇÃO” – DRYLAND CHAMPIONS 2016 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Instituto da Conservação da Natureza e das 

Florestas, datado de 7 de Outubro de 2016 no qual envia Certificado “ Campeões das 

Zonas Áridas 2016 – Eu sou Parte da Solução” em reconhecimento pelo trabalho 

desenvolvido pelo Município de Mação no âmbito do combate à degradação dos solos 

nos projectos realizados na “ Área de Demonstração do Alto da Caldeirinha”. 

O Sr. Presidente, em representação da Câmara, deixou expresso o seu reconhecimento 

a todos os que têm trabalhado nesta área no concelho de Mação, especialmente ao 

responsável deste trabalho, o Sr. Vereador António Louro. 

------------CENTRO SOCIAL, CULTURAL E DESPORTIVO DE  ENVENDOS----------------

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Social, Cultural e Desportivo de 

Envendos, datado de 27 de Setembro de 2016 no qual informa sobre necessidade de 

proceder a obras de melhoramento das casas de banho públicas e arrecadação do 

campo de futebol de Envendos que tiveram um custo de 3.250,00€. 

A Câmara deliberou por unanimidade atribuir um subsídio ao Centro Social, Cultural e 

Desportivo de Envendos no valor de 50% do valor referido para as obras mencionadas. 
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-------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS “VERDE HORIZONT E” DE MAÇÃO----------- 

VERBA A TRANSFERIR DA AUTARQUIA – ANO LECTIVO 2016/ 2017 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento de Escolas “Verde Horizonte” 

de Mação, datado de 17 de Outubro de 2016 em que envia proposta relativa à 

transferência de verba da Autarquia para este Agrupamento para o ano lectivo de 

2016/2017, que fica anexa aos documentos da presente reunião, referente ao subsídio 

atribuído ao Ensino Básico e Pré Escolar, para aquisição de material pedagógico. A 

verba total a atribuir pela Câmara Municipal de Mação será de 1.775,00€.  

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

----------------PARÓQUIA NOSSA SENHORA DA GRAÇA – E NVENDOS----------------------

OBRAS DE REQUALIFICAÇÃO DA CAPELA DO VALE DO GROU 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Paróquia Nossa Senhora da Graça – 

Envendos, datado de 13 de Outubro de 2016 no qual informa sobre obras de 

requalificação da Capela de Nossa Senhora do Pranto, em Vale do Grou com um custo 

de 1250,00€ e solicita apoio da Câmara para esta obra. 

A Câmara deliberou por unanimidade atribuir um subsídio à Paróquia de Nossa Senhora 

da Graça de Envendos no valor de 50% do valor referido para as obras mencionadas. 

--------------CAS – CENTRO DE APOIO SOCIAL DOS FUNC IONÁRIOS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MAÇÃO--------------------------------- ---------------------------------------------------

REALIZAÇÃO DE ACTIVIDADES DE NATAL 

O Sr. Presidente informou que, à semelhança do que tem sido feito nos anos anteriores, 

serão oferecidas prendas aos filhos dos funcionários com idades até aos 10 anos, bem 

como o tradicional Jantar de Natal para os funcionários da Autarquia, actividades que 

este ano serão mais uma vez da responsabilidade do Centro de Apoio Social dos 

Trabalhadores da Câmara. Neste sentido, o Sr. Presidente propõe a atribuição de 

subsídio num valor de 3.800,00€ ao Centro de Apoio Social dos Trabalhadores da 

Câmara Municipal de Mação para apoio à realização das actividades de Natal 

mencionadas. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

--------------PLANO DE ACTIVIDADES, ORÇAMENTO MUNIC IPAL E PPI-------------------- 

O Sr. Presidente inicia apresentação dos documentos previsionais desta Câmara 

Municipal para o ano de 2017, que ficam anexos aos documentos da presente reunião. 

Inicia a sua intervenção referindo que, conforme é referido no documento e é uma 

evidência, este é um documento que traduz as linhas orientadoras da Câmara e 
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respectivo enquadramento financeiro para o ano de 2017, último ano deste mandato e, 

por esse motivo, considera que não se poderia esperar que houvesse, neste documento, 

nenhuma inversão substancial daquilo que tem sido a política que este executivo tem 

seguido ao longo destes três anos que tem a responsabilidade de gerir esta Câmara. 

Mais refere que, sem por em causa os objectivos traçados para este mandato e as áreas 

de intervenção que têm sido destacadas, que continuam a ser em 2017, não poderia 

deixar de ser considerada neste documento a estratégia que foi defendida no Plano 

Estratégico de Mação 2025 e vai começar a ser implementado, de facto, aquilo que foi 

entendido ser fundamental nesse Plano de Desenvolvimento Estratégico. Considera que 

este documento vem muito na linha do que tem vindo a ser feito, tem a concretização e 

a conclusão de diversas obras e de diversas acções mas tem também já uma 

perspectiva de futuro que, independentemente do que acontecer em Setembro/Outubro 

do próximo ano, este executivo entende que deve ser seguido. Continua, referindo que, 

estando perante um orçamento para um ano de eleições autárquicas, último do 

mandato, o mesmo tem apenas um aumento de 19.000,00€ na sua previsão, 

relativamente ao ano passado, o que é prova que este executivo não está a empolar o 

orçamento para ter condições para fazer mais obras por ser ano de eleições. 

Relativamente às áreas que o executivo tem considerado como estruturantes e mais 

importantes para a sua acção política desde o inicio do mandato e que vai manter para o 

ano de 2017, destaca: 

- No Apoio Social e o Apoio às Famílias refere que o executivo irá preparar, durante o 

ano, a forma de comparticipar os manuais escolares até ao 12º ano uma vez que a 

comparticipação que era dada até ao quarto ano é agora responsabilidade do Governo e 

por isso a Câmara terá margem para o fazer até ao 12º ano. Mais referiu que continuará 

em 2017 a distribuição gratuita das refeições nas escolas do primeiro ciclo e jardim de 

infância do concelho. Mencionou ainda a intenção do executivo de construir em Mação, 

um Centro de Actividades Ocupacionais para jovens deficientes que considera ser um 

projecto ambicioso, de custo ignificativo, mas que é um projecto estruturante e que 

poderá ter uma relevância muito grande no concelho de Mação. 

- Na área da Educação, Conhecimento, Cultura e Cidadania, considera importante 

realçar o apoio que a Câmara continuará a dar ao Agrupamento de Escolas no âmbito 

da sua actividade e principalmente no âmbito do ensino profissional. Mais refere que é 

de realçar também a reabilitação do piso inferior do Museu de Arte Pré-Histórica e do 

Sagrado no Vale do Tejo, a instalação do Núcleo Museológico de Ortiga nas antigas 



 6

instalações da Escola Primária daquela povoação e a reabilitação do espaço exterior da 

Escola do Primeiro Ciclo e Jardim de Infância de Cardigos. 

- No apoio às Empresas e Agentes Económicos – Empreendedorismo, destaca a 

disponibilização dos espaços no Ninho de Empresas no Centro de Empresas que este 

executivo espera possam estar concluídos até meados do próximo ano e vai dar 

oportunidade dos novos empresários e agentes económicos terem, a preços muito 

aliciantes, espaços onde possam desenvolver a sua actividade. Refere ainda a 

reformulação do GEMA que está em curso e será também uma realidade durante o 

próximo ano para haver uma presença mais efetiva junto dos empresários. 

- No que diz respeito à Gestão Territorial, Turismo, Património, Floresta/Agricultura e 

Produtos Endógenos, Associativismo e Desenvolvimento Rural refere que este sector 

tem uma grande relevância para aquilo que o executivo pensa que será o 

desenvolvimento do concelho, para aquilo que foi também entendido por todos aqueles 

que colaboraram no Plano Estratégico. Refere que o executivo tem a intenção de apoiar 

de uma forma mais efetiva, dentro do que lhe for possível, a criação das ZIF’s, 

nomeadamente com a entrada em vigor da nova legislação que poderá ser uma mais 

valia e uma alavanca importante para podermos dar, de uma vez por todas, o “salto” 

necessário nesta matéria. Como não poderia deixar de ser, a Câmara apoiará todos os 

projectos relacionados com este sector. Mais refere que será mantido todo o apoio que 

tem sido dado às associações para que as mesmas possam continuar a exercer as suas 

actividades e continuarem a ser factores de desenvolvimentos do nosso concelho.  

- Na Saúde, Bem-Estar, Desporto e Lazer realça o apoio que será dado ao Centro de 

Saúde de Mação com a aquisição de uma viatura, já deliberado em reunião de Câmara, 

e que será disponibilizada para prestar serviço e apoio no nosso concelho. Informa que 

o executivo tem a intenção de construir, em parceria com a Junta de Freguesia de 

Envendos, uma zona de lazer e piscina em Envendos. Mais refere que, também em 

colaboração com a Junta de Freguesia de Cardigos, será realizada a requalificação de 

um espaço público na sede de freguesia bem como a construção de uma zona de lazer 

e de um parque infantil, resolvendo assim um problema que Cardigos tem e que 

considera ser algo que necessita ser resolvido com a rapidez possível. 

- No que diz respeito a Infraestruturas e Obras Públicas refere que está para muito breve 

o inicio da empreitada da Requalificação do Acesso Sul a Mação, obra que considera 

importante e que irá mudar um pouco a “face” da entrada principal da vila. Mais refere 

que temos também o PARU, que está aprovado e será contratualizado durante o mês de 
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Novembro de 2016 e que nos vai permitir fazer um conjunto de obras na sede do 

concelho, não somente em 2017, mas até 2021, ficando feitas as bases para quem vier 

no próximo mandato poder fazer a gestão deste processo. Informa ainda que, para 

podermos ter mais 10% de comparticipação, iremos em Novembro/Dezembro de 2016 

proceder ao inicio de uma obra que está prevista neste plano que é a requalificação do 

Jardim Municipal, conhecido como “Jardim dos Peixinhos” e em 2017 proceder-se-á à 

requalificação do Jardim dos Combatentes, iniciar as obras do CAO e a requalificação 

do Cine Teatro. 

- Em relação à Juventude refere que, durante o próximo ano, o executivo tentará 

apresentar o Programa de Empreendedorismo Jovem Sub 30, algo mais vocacionado 

para estimular o empreendedorismo jovem. 

- Na Comunicação e proximidade com o Munícipe considera que este executivo tem 

cumprido aquilo a que se propôs, tendo uma gestão transparente e aberta, sempre com 

a preocupação de ouvir os munícipes e receber os seus contributos e continuará a ser 

esse o objectivo para o próximo ano. Informa que o próximo ano trará também 

novidades em termos daquilo que são os nossos procedimentos internos a vários níveis 

com a entrada em funcionamento do novo sistema de gestão que considera ser uma 

mudança importante que poderá e deverá contribuir para que sejamos uma Câmara 

mais eficaz e mais transparente. 

Continua a sua intervenção referindo que o executivo considera este documento 

equilibrado sob todos os pontos de vista, sobre aquilo que são as apostas nas diversas 

áreas de actuação da Câmara, é coerente com aquilo que sempre defendeu ao longo 

deste mandato, não é um documento eleitoralista mas sim um documento exequível e 

que não porá em causa nem condicionará o futuro da Câmara Municipal de Mação em 

termos financeiros pois a execução deste Plano não deixará para o futuro encargos que 

não possam ser cumpridos e tem sido esse o “ponto de honra” deste executivo que, com 

isso, tem uma Câmara equilibrada que continuará assim durante o ano de 2017. 

Relativamente ao Orçamento, refere que o mesmo foi calculado de acordo com as 

regras que estão estabelecidas em termos do POCAL, na despesa e na receita, tendo 

em conta as médias dos últimos 3 anos. Mais refere que não houve qualquer 

empolamento naquilo que são as previsões de receita, contando ainda, no entanto, com 

algumas verbas que ainda temos para receber no âmbito do QREN, com algumas 

verbas do PARU, do Portugal 2020, e também daquilo que está contratualizado no 
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empréstimo de médio/longo prazo que está aprovado e ainda de um empréstimo de 

curto prazo que o executivo considera vir a fazer, a exemplo do que foi feito em 2016. 

O Sr. Vereador António Louro inicia a sua intervenção referindo que é inegável que se 

trata de um documento previsional muito equilibrado no qual se verifica que haverá um 

esforço significativo na melhoria das infraestruturas públicas, como vem sendo apanágio 

da Câmara ao longo do tempo. Mais refere que há, neste documento, o lançamento de 

uma série de projectos e iniciativas que são estruturantes para o concelho e que 

melhorarão, com certeza, a qualidade de vida das populações. Esses projectos são 

diversificados, sendo alguns da manutenção e embelezamento do espaço público e 

outros como o Ninho de Empresas, a revitalização do GEMA, a defesa da floresta e do 

território que serão estruturantes do futuro do concelho. Termina referindo que este 

documento permitirá ao executivo um bom desempenho no próximo ano e será benéfico 

para o futuro do nosso concelho e das suas gentes. 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que este documento traduz alguma ambição do 

executivo em realizar algumas obras que eram intenção do executivo e que agora existe 

a expectativa de que as mesmas possam ser feitas com o apoio do Portugal 2020, que 

antes não foram concretizadas devido ao atraso da implementação deste Quadro 

Comunitário de Apoio (Portugal 2020). Considera que este é um bom Orçamento e o 

executivo fará todo o seu esforço para conseguir concretizar estes objectivos. 

O Sr. Vereador Nuno Neto inicia a sua intervenção referindo que este documento, como 

foi referido pelo Sr. Presidente, está em linha com os documentos apresentados nos 

anos anteriores, o que não surpreende porque, sendo este o último ano do mandato, 

dificilmente poderiam existir alterações significativas no rumo e na estratégia que tem 

vindo a ser seguida ao longo deste mandato. Considera que continua a verificar-se uma 

falta de foco pois, apesar de considerar que todas as áreas são importantes, dever-se-ia 

ter a preocupação de centrar o foco numa ou outra área que, por uma estratégica, se 

entendesse valorizar no próximo ano. 

Embora globalmente se verifique que o Executivo Camarário aponta de forma mais 

concreta medidas que se propõe desenvolver no próximo ano, no domínio da actividade 

económica o documento apresentado revela algumas fragilidades, com o Executivo 

Camarário a refugiar-se em questões mais genéricas. 

Relativamente ao Plano Estratégico, embora ele seja para executar de forma faseada ao 

longo de vários anos, refere que era sua expectativa que neste primeiro ano, até porque 

não há muito tempo a perder, algumas medidas do Plano Estratégico surgissem 
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destacadas de uma forma mais evidente. Continua referindo que a área do 

desenvolvimento económico é aquela que nos deve preocupar mais e, apesar de se 

verificar alguns passos para tentar mitigar os problemas que temos, gostaria de ver 

neste documento, e para esta área de intervenção, um conjunto de medidas mais 

concretas. 

Considera que a Câmara deve adoptar uma maior pró-actividade em diversos domínios 

porque considera isso fundamental para o desenvolvimento do concelho. Mais refere é 

fundamental que a Câmara adopte e cultive uma nova atitude, elevando os níveis de 

rigor e exigência, quer com os seus recursos internos, quer com os próprios munícipes, 

que muitas vezes já vêm a Câmara como um local onde tudo se pede sem ter de dar 

nada em troca. Termina referindo que este é um documento do Executivo Camarário e 

deve ser respeitado mas se tivesse tido responsabilidade no mesmo, não obstante 

acolher parte de medidas que nele estão contempladas, adoptaria outras medidas e teria 

tido outro tipo de preocupações. 

O Sr. Vereador César Estrela inicia a sua intervenção referindo que, como o próprio Sr. 

Presidente referiu, este é um Orçamento de continuidade, elaborado para cumprimento 

cabal daquelas que foram as promessas eleitorais do PSD. Mais refere que, da leitura 

que fez, se apercebeu que este documento é muito semelhante aos anteriores sem 

alterações ou evoluções notáveis pelo que a sua opinião sobre o mesmo é a mesma que 

expressou em anos anteriores. 

O Sr. Presidente intervém para referir que, relativamente à intervenção do Sr. Vereador 

Nuno Neto, compreende a observação sobre a falta de foco que o Sr. Vereador atribui 

ao executivo e refere que o mesmo está a tentar alterar um pouco essa questão e 

reconhece que, se estivesse hoje a fazer o programa eleitoral, faria já algumas coisas 

diferentes e admite que há questões que poderiam ser mais focalizadas mas não 

podemos deixar de ter em conta a importância crescente que a Câmara tem num 

concelho como o nosso e a dispersão é tanta que a focalização mencionada não é tão 

fácil na prática como pode ser feita em teoria. Relativamente ao Plano Estratégico refere 

que o mesmo deverá ser a “bíblia” para os próximos anos, se quem estiver no executivo 

assim o entender e considera que a focalização está feita. Mais refere que a 

implementação desse Plano Estratégico terá de ser feita com o implemento de medidas 

concretas em relação ao mesmo. Teria sido relativamente simples pegar nas cinco áreas 

estratégicas que o Plano define, colocar mais um capítulo com o título “Plano 

Estratégico” e elencar algumas medidas sobre as referidas áreas estratégicas, algumas 
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das quais até estarão no documento, mas não foi essa a opção do executivo por 

entenderem que, estando a tratar-se de um último orçamento deste mandato, não seria 

muito correto que o fizessem precisamente por considerarem que o próximo executivo 

deverá ter essa função e deverá ser essa a sua principal área de acção. No entanto, 

este executivo não vai esquecer o Plano Estratégico pois há muitas medidas neste 

documento que estão directamente ligadas ao mesmo e às áreas nele referidas. 

Relativamente à questão do Desenvolvimento Económico e Turismo são áreas onde a 

acção da Câmara pode ser menos mensurável em termos objectivos e até em termos 

económicos e financeiros pois estamos a falar de um conjunto de acções que podem vir 

a ser desenvolvidas  que não estão descritas no documento mas ao falar do Ninho de 

Empresas e Centro de Negócios estamos a mencionar algo importante para o 

desenvolvimento económico do concelho. Considera ainda que a reformulação do 

GEMA também será um contributo para o desenvolvimento do concelho bem como os 

incentivos que temos dado e continuaremos a dar às empresas. Em relação ao Turismo, 

é mencionado no documento mas admite que poderia ter sido descrito com mais 

profundidade aquilo que tencionamos alcançar em 2017, nomeadamente na 

requalificação das margens do Tejo, nos passeios pedestres, mas também não 

podemos esquecer que muitas acções nesta área não dependem somente da Câmara 

mas também dos promotores do Turismo e outros. Relativamente à gestão da Câmara 

refere que há uma tentativa no sentido das coisas correrem melhor, esforço que se vai 

manter e nesse sentido teremos a breve prazo a entrada de um Chefe de Divisão que 

poderá ajudar a que as coisas possam melhorar e está a ser implementado um novo 

sistema de gestão pelo que considera que estão a ser dados passos para melhorar esta 

área. Termina referindo que este documento não será completamente mais do mesmo 

como foi referido considerando que há efetivamente continuidade mas também alguma 

inovação e que, o trabalho deste executivo deixará, com certeza, algumas sementes 

importantes para o futuro que poderá ser aproveitado pelos futuros executivos no 

desenvolvimento do concelho. 

Os documentos previsionais da Câmara Municipal para o ano de 2017 foram aprovados 

por maioria com duas abstenções dos Srs Vereadores do Partido Socialista. Mais foi 

deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata e remeter o 

documento à Assembleia Municipal para discussão e votação. 
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------------------------------- MAPA DE PESSOAL DA CMM--------------------------------------------

Presente proposta de Mapa de Pessoal da Câmara Municipal de Mação para o ano 

2017, que fica anexa aos documentos da presente reunião. 

O Sr. Presidente refere que o Mapa de Pessoal proposto para 2017 não tem alterações 

relativamente ao aprovado para 2016, estando previsto o lugar de Chefe de Divisão que, 

neste momento, ainda não temos mas que iniciará a sua actividade na Câmara dentro 

de alguns dias, tendo sido nomeado em Regime de Substituição. Mais informou que, 

relativamente aos dois lugares de Assistente Operacional, está a decorrer o processo 

concursal para ambos. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o Mapa de Pessoal da Câmara Municipal 

para 2017.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata e 

remeter o documento à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Garcinvest – Investimentos Imobiliários e Financeiros, SA com sede em Vila de Rei 

para reconstrução e alteração de edifício destinado a habitação para passar a garagem 

e arrumos. 

- De Maria Isabel Ferreira Mendes Aleixo, residente em Mação para alteração de 

fachada de edifício em Mação. 

-----------------------------------SR. PRESIDENTE DA CÂMARA--------------------------------------- 

SUBSÍDIOS LIGA REGIONAL DE MELHORAMENTOS DE ORTIGA E CENTRO 

SOCIAL,CULTURAL E DESPORTIVO DE ENVENDOS 

O Sr. Presidente propôs a atribuição de um subsídio às associações que participam no 

Campeonato de Futebol do Inatel, Liga Regional de Melhoramentos de Ortiga e Centro 

Social, Cultural e Desportivo de Envendos, no valor de 2.254,69 €, igual ao do ano 

passado, para a inscrição “Mação Verde Horizonte”, nos equipamentos dos atletas 

destas associações. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

III MARATONA D’ARROTA A PRESUNTO EM MAÇÃO – PROVA B TT 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de agradecimento à Associação de S. Miguel pela 

realização da actividade de BTT do passado sábado, dia 22 de Outubro de 2016, com 
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mais de 150 participantes, que decorreu da melhor forma, tendo sido um evento 

importante para a divulgação do nosso concelho. 

REUNIÃO COM MINISTRO DA ADMINISTRAÇÃO INTERNA 

O Sr. Presidente informou que, no passado dia 19 de Outubro de 2016, realizou-se na 

Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo uma reunião que contou com a presença do 

Sr. Ministro Adjunto, Dr. Eduardo Cabrita, e com os Presidentes de Câmara do Médio 

Tejo, da Lezíria do Tejo e da Área Oeste, tendo em vista a possível constituição de uma 

nova NUT II, com estes municípios, tendo em conta que agora os mesmos estão 

repartidos entre Lisboa, Coimbra e Évora, de acordo com as CCDR’s de que fazem 

parte. Mais informou que a possibilidade de constituição desta nova NUT é um projeto 

do Governo mas sobre ela ainda não há decisões concretas pelo que irá informando a 

Câmara conforme for havendo mais desenvolvimentos sobre o mesmo. 

NINHO DE EMPRESAS – S. JOÃO DA MADEIRA E FAMALICÃO 

O Sr. Presidente informou que, na passada semana se deslocou a Famalicão e S. João 

da Madeira, em conjunto com alguns responsáveis da Nersant para ver experiências que 

foram lavadas a efeito relativamente a projectos com alguma semelhança com aquilo 

que nós queremos fazer em termos do Ninho de Empresas. Mais informou que, apesar 

de estarmos a falar de realidades diferentes, foi uma visita que valeu a pena e aguarda 

envio de documentação de regulamentação daqueles equipamentos para análise da 

Câmara e possível apoio na elaboração de regulamentação do nosso equipamento. 

AUTORIZAÇÃO DE PAGAMENTO 

O Sr. Presidente solicitou autorização de pagamento de 100,65€ à AmarMação pela 

compra de presunto e queijo àquela associação para o Encontro de Grupos de 

Cantares, realizado pelo Grupo Cultural Os Maçaenses. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar a despesa solicitada. 

---------------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO------------------------------

CONTROLE DE ANIMAIS ERRANTES 

O Sr. Vereador António Louro informou que se vai iniciar nos próximos dias um reforço 

da intervenção da Câmara no controle de animais errantes, nomeadamente cães e 

gatos, pois tem se verificado muitas solicitações de munícipes que se encontram 

incomodados com a quantidade de animais desta natureza. 

INTERVENÇÃO EM ESPAÇO PÚBLICO JUNTO AO CENTRO DE SA ÚDE DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador António Louro informou que está a decorrer uma intervenção junto ao 

Centro de Saúde de Mação, com pavimentação do espaço envolvente aos prédios de 
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custos controlados e melhoria do espaço público naquele local na sequência do restauro 

do muro que tinha caído no inicio do inverno do ano passado. 

-------------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES-------------------------------

PROGRAMA JOVEM AUTARCA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, relativamente ao Programa Jovem 

Autarca e findo o prazo de entrega de candidaturas, foi entregue na Câmara somente 

uma candidatura ao referido programa. Mais informou que a candidatura apresentada 

reúne as condições estabelecidas pelo regulamento mas uma vez que é somente uma 

não se poderá proceder à fase de votação das candidaturas pelo que deixa à 

consideração da Câmara a decisão a tomar sobre esta situação. 

O Sr. Presidente da Câmara refere que se deve valorizar a candidatura apresentada, 

não se deve penalizar o jovem que se esforçou com o assunto somente porque outros 

não o fizeram e considera que se deve dar o apoio à mesma conforme previsto. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que o facto mais relevante que decorre da existência 

de apenas uma candidatura é que o Programa Jovem Autarca não teve acolhimento 

junto dos jovens. Estamos perante o alheamento dos jovens relativamente à “coisa” 

pública, uma situação que também se verifica na generalidade das associações do 

concelho. 

Considera que, por uma questão de respeito pelo jovem que apresentou a candidatura, 

esta deve ser considerada, não obstante o facto de haver só uma candidatura impedir 

que seja seguido o procedimento que estava previsto no regulamentado. 

O Sr. Vereador César Estrela refere que esta candidatura deverá ser tomada em conta 

pois cumpre o regulamentado, considerando, no entanto, que o acompanhamento da 

mesma não será fácil. Mais refere que esta situação demonstra o desinteresse das 

pessoas e considera que este assunto deve ser objecto de reflexão por todos, em 

próxima reunião. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e em próxima 

reunião será analisado e deliberado a forma de acompanhamento da mesma. 

AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE – AVALIAÇÃO EXTERNA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que nos próximos entre os dias 21 e 24 de 

Novembro de 2016 será realizada uma avaliação externa ao Agrupamento de Escolas 

Verde Horizonte de Mação. Este procedimento irá envolver a comunidade, 

nomeadamente os Encarregados de Educação e outras pessoas que possam dar algum 

contributo para valorizar a referida avaliação. 
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CONCESSIONÁRIOS BAR CINE TEATRO E ALBUFEIRA DA BARR AGEM DE 

ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que os concessionários do Bar do Cine Teatro 

Municipal de Mação e do Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga continuam em 

incumprimento. Mais informou que os referidos concessionários foram notificados no dia 

6 de Outubro e o concessionário do Bar da Albufeira da Barragem de Ortiga solicitou 

uma reunião para hoje e sobre a qual a Câmara será informada posteriormente, não 

tendo o concessionário Bar do Cine Teatro Municipal de Mação respondido. Assim, 

seguirá ofício para o mesmo para rescisão de contrato e nessa sequência haverá 

abertura de novo concurso. 

---------------------------------SR. VEREADOR CÉSAR ESTRELA------------------------------------

NOTA DE IMPRENSA – IMI 

O Sr. Vereador César Estrela refere que leu na comunicação social, relativamente à taxa 

de IMI praticada pelo município de Mação, que a mesma está “abaixo” da lei e considera 

que esta forma será incorreta pois poderá significar fora da lei, o que não se poderá 

verificar. Considera pouco cuidada a forma como é escrita a notícia no jornal Correio da 

Manhã. 

O Sr. Presidente refere que a nota de imprensa da Câmara não menciona “abaixo” da 

Lei mas sim que Mação cobra a taxa de IMI mais baixa do país à semelhança do ano 

anterior e isso é um facto e que a notícia do Correio da Manhã é da responsabilidade 

daquele jornal e não da Câmara. 

RECUPERAÇÃO DA ESCOLA DE FREIXOEIRO 

O Sr. Vereador César Estrela refere que leu jornal Voz da Minha Terra um artigo no qual 

se informa que a Câmara de Mação, em colaboração com a Junta de Freguesia de 

Cardigos vai recuperar a escola primária de Freixoeiro e achou estranho que essa 

intervenção não tenha sido falada em reunião de Câmara e solicita informação sobre o 

assunto. 

O Sr. Vereador António Louro informou que a escola de Freixoeiro é um dos edifícios do 

património da Câmara que está mais degradado, pois tem apenas 4 paredes de pedra 

em bom estado. Ao longo dos anos a Câmara tem incentivado o associativismo nas 

aldeias do nosso concelho e nesse sentido a Câmara foi procurando colaborar com a 

Associação de Freixoeiro no sentido de reavivar ali a Associação das aldeias da Serra 

do Santo, tentando que se construísse algo em Freixoeiro, começando pela escola que é 

um património que se está a degradar mas a associação sempre deu prioridade a criar 



 15 

infraestruturas para fazerem a sua festa de verão. Mais informou que, entretanto 

começou a surgir da parte da associação o interesse em pegar no processo da escola e 

aquilo que lhes transmitiu foi aquilo que era entendimento unanime da Câmara, ou seja, 

a disponibilidade para apoiar o processo de recuperação daquele património. Mais 

recentemente foi convidado para uma reunião no Freixoeiro, que julgava ser com a 

direcção da associação mas que foi com a população da aldeia e na qual, tendo em 

consideração o que tem sido o entendimento de todos os membros da Câmara ao longo 

dos anos, referiu que a Câmara estará sempre disposta a apoiar a recuperação daquele 

património e a população informou estar muito interessada na recuperação do referido 

imóvel e comparticipar financeiramente nessa intervenção, sendo um elo de 

congregação dos naturais daquelas aldeias que andaram na escola e arranjando receita 

para os custos da obra. Informou ainda que o único compromisso que assumiu foi de 

fazer-lhes um estudo prévio da obra em termos de construção civil porque isso lhes 

permitiria estabelecer um valor necessário para as obras e o que foi feito até hoje foi um 

levantamento do estado do edifício e os serviços técnicos estão a elaborar um pequeno 

caderno de encargos com indicação do custo da reabilitação do edifício. 

CENTRAL MELEIRA – MELBANDOS 

O Sr. Vereador César Estrela solicita informação sobre a central meleira da Melbandos, 

instalada na antiga escola de Queixoperra, pois teve a informação de que a mesma não 

está em funcionamento. 

O Sr. Vereador António Louro informou que a central meleira foi um projecto da 

Melbandos e neste momento é lá feito o somente o embalamento do mel pois os 

proprietários fazem a extração nas suas casas e pode parecer que não há actividade 

pois só é utilizado para armazenamento e embalamento do mel, quando necessário. 

OBRAS – ÁGUAS DE LISBOA E VALE DO TEJO 

O Sr. Vereador César Estrela informa que, em frente a sua casa, e na sequência das 

obras do depósito de água de Mação realizadas pelas Águas de Lisboa e Vale do Tejo, 

ficou uma vala aberta que dificulta imenso a sua entrada em casa e solicita informação 

sobre o assunto. 

O Sr. Presidente refere que a vala em questão deverá ser da responsabilidade da EDP 

mas vai solicitar aos serviços técnicos da Câmara que vão ao local e informem sobre o 

assunto. 

AUMENTO DE TRANSFERÊNCIAS DO ORÇAMENTO DE ESTADO  
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O Sr. Vereador César Estrela felicita a Câmara Municipal de Mação por ter sido a 3ª 

Câmara do Distrito de Santarém que vai receber maior percentagem de transferências 

do Orçamento de Estado em 2017. 

---------------------------------------- ENCERRAMENTO --------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu, Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 

 


